

高考首日,记者发现高考不仅是学生的高考,也是社会各界的高考

考生抢镜头对父母说:谢谢!

昨天,苏城约3.2万考生走进了考场,对于寒窗苦读12年的他们来说,这是生命中最重要的考试之一,记者分赴几路进行了采访。“一切为了考生”,教育、公安、城管、卫监等多部门联动,为考生服务。尽管考场外,时有忘带证件、考生险些迟到等情况发生,但总体来说,第一天高考在平稳顺利中结束。

□孙佳桦 蒋文龙 何洁 陈泓江 何寅平

»陪考

好友拉横幅 为好友助威

昨天早上7点半左右,天空中飘着蒙蒙细雨。离正式开考还有一个半小时,在苏州市第三中学考点外,记者看到,送考的家长相比往年,依然不减。

不放心,恰逢上班高峰,路上拥堵。“撑着伞的阿姨看着女儿进了考场,仍不愿意离开。

就和平时考试一样,加油!”毛阿姨鼓励女儿道,“我会一直到开考后才离开,有事打电话。”毛阿姨告诉记者,为了女儿高考,自己特意请了三天假。

“早点来考场熟悉环境,也定定心。”一位送考的爸爸告诉记者,他已经在考点不远处一宾馆订了房间,等开考后会去休息会儿,考完再来校门口接。考生小向一再要求母亲不必送考,更不需要订钟点房,但小向的母亲却称,不愿错过孩子人生中的重要转折点,坚持要为孩子做好后勤保障。加油!”不少家长用击掌、拥抱的方式送别考生。

除了送考的家长,在苏州市第一中学考点外,几位学生模样的送考者特别引人注目。他们手里还拉着一条横幅,上面印有“苏州中学高三(2)班高考顺利”的字样。我来给同学打气。”其中一名送考者李天宇告诉记者,他们一行共5人,都被国外大学提前录取,不用再参加国内的高考。于是,他们特意制作了横幅来为同窗打气加油。

老人拍照片 给孙女“上课”

在今年的送考人群中,还多了一群“拍客”,他们活跃在考场外,用相机、摄像机记录着点点滴滴。

西交利物浦大学大一学生小王就是其中一位。她告诉记者,昨天早上6点多钟,她就和几名同学乘坐公交车,从独墅湖出发,来到了苏州市第一中学考点。去年我们也参加过高考,现在想想也就没什么了。”小王来自河南,她笑言当年的参考情景还历历在目,当时还是略有紧张。只见小王拿着DV,到处拍拍,还不时地找几位家长来聊聊。小王称,此后他们将制作一个视频,着眼点是《家长看高考》,还将通过人人网、微博等进行传播,让他们也“回味”下高考。

一名拿着相机、不停按下快门的老人也格外引人注目。记者获悉,老人姓杨,今年70岁。让记者意外的是,老人并不是前来送考,而是特意来拍照的。这都是为了给孙女上体验课。”杨老伯告诉记者,孙女今年上初中,缺乏对高考的感性认识。希望通过照片,提前告诉她什么是高考。”



上午语文考试结束后,考生纷纷走出考点 何洁 摄

»考生 女生抢镜头表达对父母的爱

昨天早上,在苏州市第一中学考点,记者发现一位女生拄着拐杖赴考。“我没事,放心吧!”女生边拄着拐杖往考场内走,边回头和送考的母亲挥手告别。据丁女士介绍,女生小庄是苏州中学的学生,5月25日过马路时,被一辆汽车撞倒了,造成了软组织挫伤,直到考试前几天都不能动弹。但这并未给小庄造成太大的影响,她仍乐观地利用

休息时间积极迎考。参加高考只是让她体验一下氛围。”丁女士坦言,已打算帮小庄张罗出国留学的事宜。

记者了解到,在该考点,还有一位下颚受伤坚持参考的学生。苏州一中的小沈几个月前连摔两跤,都伤在下颚。为此,小沈不久前动了手术,伤势还没有好,但此次她也仍坚持赴考。

高考牵动着不少父母的心。

田家炳中学的杨同学为了感谢父母对自己的爱,在进考场前,主动走到了苏州一当地电视台镜头前,动情地说道,

“我今天要高考了,我要谢谢我的爸爸、妈妈……”杨同学称,面对高考,自己有些紧张,但更多的是激动,想借此机会感谢父母这些年的照顾。临进考场前,她还不忘回头嘱咐记者,一定要登出这条新闻。

»护考

警方一天查处违法鸣号124起

昨天,苏州警方共出动警力700余人次,警车350辆次,警用摩托350辆次,查处违法鸣号237起,违法鸣号124起,帮助考生17次。

针对高考时间段,苏州交巡警支队实行提前上岗和延时下班制度,将高考三日民警的作息制度临时改为上午7:00-下午12:30,下午1:30-6:45。每个考点均由一名大队领导带领10名警力和10名辅警重兵把守,有力保障了参考学生及送考家长的交通安全及畅通。为加强考场周边的噪音控制,警方在辖区考点周边路口竖起高考提示标志,设置“减速慢行”“禁止鸣号”等标志,禁止车辆驶入管制区和鸣

号,确保考点周边安静,同时对考点附近的施工场所要求在考试期间停止施工,以最大限度降低噪音影响。

苏州警方还专门为运送考生、监考老师和试卷的车辆开辟“绿色通道”,对考生乘坐的车辆优先放行,对接送考生车辆的轻微违法行为以教育放行为主。市区还提前对考点路段上的违法鸣号进行了全面清理,在考场周边有条件的单位和道路两侧开辟临时停车场和停车位,并设置停车引导标志,方便接送考生车辆停放,并重点加强对滞留家长的秩序维护。针对阴雨天气,警方还在学校门口搭起遮雨棚,方便等候家长避雨。

爷爷搭警用摩托车送准考证

伴随着9点的开考铃,考试正式拉开了帷幕。就在此时,苏州市第一中学考点外,一位老人乘坐警用摩托车急匆匆地赶到了现场。我孙子准考证忘家里了,他让我送过来的。”老人一脸焦急。在工作人员的询问下这才知道,老人叫刘礼堂,其孙子刘建原在第一中学读书。可经查实,刘建并不在苏州市第一中学考试,考点在不远处的苏州市第三中学。听罢,带老人前来的交警又立刻带上老人直奔苏州三中。“不要急,正在等,您孙子已经在正常考试了,不受影响的,放心!”9点15分,老人终于将准考证交到了苏州三中监考老师的手中。

原来,早晨6点半孙子刘建就出门赶考了。到考试前半小时,独自在家他突然接到了

孙子的电话,称准考证忘家里了。我一听急死了,在家找了半天才找到。”刘老人称,好不容易找到准考证后,他一刻也不敢耽误,立即出了门。“小孩爸爸妈妈都在上海,我又不认路,没有办法,找了交警。”刘老人称,出门后不久,他就遇到了正在巡逻的金阊交巡警大队的民警,向其进行了求助。民警二话不说,立刻将老人送往一中。我也不知道孙子在哪里考试,他也没有说明白。他是一中的学生。”刘老人告诉记者,得知孙子不在一中时,真是心急如焚。幸好监考的工作人员立即联系,才总算将准考证送到了孙子所在的三中。

随后,民警又用车将老人送回了家中,他不认识路,我得再负责送回去。”



刘礼堂老人乘坐警用摩托车赶到第三中学考点 何洁 摄

考点食堂卫生 100%达标

为了给苏城考生们提供一个安全的餐饮环境,苏州市卫生监督部门对该市区各考点及周边餐饮环境进行了检查。结果显示,苏州市区考点的学校食堂100%达到了餐饮服务食品安全保障要求。不过,分布在考点周边的少数小型餐饮单位,仍存在就餐环境不整洁等问题。

据苏州市卫生监督所综合科科长赵礼勇介绍,从本月1日起,他们就在全市范围抽查考点及周边的餐饮环境。6月7日至9日,沧浪区、平江区、新区卫生监督所和园区疾病预防控制中心的卫生监督人员,将对辖区考点范围内学校食堂、校园内及周边其他餐饮服务单位进行监督检查。本次检查重点为学校食堂从业人员是否持有健康证明,消毒、通风等基础设施的运转情况和餐具清洗消毒等内容。

»试卷

语文有点难 数学较容易?

对于昨天上午结束的语文考试,不少学生反映有点难。题型很新,感觉有些都不在大纲范围内。”苏州市第一中学的考生小林告诉记者。面对今年的高考语文作文题目《拒绝平庸》,他称,尽管平时练习过类似题目,但还是有点难下手。

不要看我笑嘻嘻的,其实不太好考。”一名女生刚出考场,和母亲开玩笑道。没事,过了就不要想了,好好准备下一门。”不少家长安慰考生。上午第一个走出苏州市第三中学考点的考生许煜坤,是名高考复读生,他则觉得,相比去年,语文题目容易不少。

挺容易的!”相比往年令人头疼的数学考试,今年的数学题考生普遍反映不难。题目都似曾相识,曾练习过的。”考生王同学称。“太简单了!”一名考生在记者询问时,大喊着。看着孩子们轻松的表情,不少家长也松了一口气,第一天最关键,两门都很容易拉开分值。”

特别提醒考生注意,今天下午3点开始英语考试。2:30考生开始进入考场,2:45考生停止入场,一定要把握好时间,不能迟到。

»服务

城管准备应急用品

矿泉水、清凉油、橡皮、削好的2B铅笔……在各考点外,都有个“城管高考服务点”,为考生及家长提供了一系列应急用品。苏州一中服务点的工作人员称,考生准备得挺充分,并没有人临时来领2B铅笔,但矿泉水、小扇子等用品受到了家长的欢迎。昨天,城管队员还在考点周边维护秩序,下午考试结束后才撤走。

苏州洞庭山企业为苏州等地的20多个考点的高考学生免费提供瓶装天然泉水,共约16.8万瓶。有关负责人说,给高考学子送水,是洞庭山企业持续了13年的公益事业,也是该企业“服务教育”公益活动的重要内容之一,范围除往年的苏州市区、吴江、昆山外,今年,还扩大至无锡与常熟。同时,该企业还将在各考点外设临时服务点,安放洞庭山桶装天然泉水,以满足考生家长的饮水需求。

»天气

明晚有雨 不会影响高考

昨天高考第一天,对考生来说,苏城天气还是比较舒适的,上午的毛毛细雨对考生几乎没有产生影响。昨天午间最高温度为24℃,大部分时间徘徊在20℃左右。

记者从苏州气象部门了解到,今明两天苏城天气依然比较“靚”,今天多云到晴,偏南风4级左右,今晨最低气温:19~20℃,最高气温:32~34℃。昼夜温差较大,考生不妨穿件短袖,早晚添件外套。白天紫外线指数将达到7级,照射强度高,加强防护。此外,今天汽车清洁指数:3级,短期天气无雨,可以洗车。

明天白天,苏城依然是多云的天气,直到夜里会出现阴有阵雨或雷雨的天气。9日夜里到11日前期受切变和低槽共同影响,有一次较明显雷雨天气过程;11日后期到13日前期雨区南压,云系变化为主;13日后期苏城将再迎降水过程。 王玲玲